



Сегодня наступает благословенное время для каждого правоверного, время радостного утверждения в вере, освобождения собственной души от неправедных дел и плохих намерений. Накануне праздника председатель местной мусульманской религиозной организации "Махалля",

имам-хатыб Мухаммадшариф-Хазрат САНГОВ

рассказал о том, какое место занимает ислам в общественной жизни города, о противодействии признакам экстремизма в молодёжной среде, о роли духовенства в распространении истинных ценностей ислама и воспитании патриотизма у молодёжи.



Диалог культур, территория дружбы

Татьяна
Алешина

- Мухаммадшариф-Хазрат, ислам наряду с христианством, иудаизмом и буддизмом составляет неотъемлемую часть исторического наследия народов России. А какое место ислам занимает в общественной жизни Мегиона, как складываются взаимоотношения мусульманской общины с органами власти?

- Могу сказать, что отношениями, которые складываются у нашей религиозной организации с властью, я доволен. Она нам и помогает, и поддерживает. К примеру, при содействии администрации города мы получили участок земли под строительство мечети. Депутат Думы Ханты-Мансийского автономного округа-Югры Алексей Андреев помог с проектно-сметной документацией, помогает в строительстве собора. Это является красноречивым доказательством высокого гуманизма и милосердия по отношению ко всем религиям, независимо от того, исповедует её человек или нет. "Преуспел тот, кто оберег себя от собственной скучности", - говорит Всевышний в Коране. И мы будем молиться за процветание всех, кто помогает нам в благоугодных делах.

- Что представляет мусульманская община на сегодняшний день?

- Мегион - город многонациональный. "Махалля" объединяет татар, азербайджанцев, дагестанцев, чеченцев, узбеков, таджиков и многих других. Поэтому мусульманская община богата разнообразием взглядов. В Совет "Махалли" входят представители всех национальностей и кавказских народностей, представленных в нашем городе. И вместе мы обсуждаем вопросы, которые касаются не только религии, но и воспитания нашей молодёжи, соблюдения традиций и организации праздников...

- Скажите, уважаемый, а как в обществе относятся к правоверным? Не чувствуют ли мусульмане ущемления своих прав по сравнению с христианами?

- Это странный вопрос. В Мегионе примерно тридцать процентов населения исповедуют ислам. Поэтому говорить о том, как к мусульманам относится общество, - всё равно, что спрашивать, как общество относится к себе! Мы знаем массу примеров, когда мусульмане занимают высокое общественное положение, являются руководи-

...на проповедях не устаём повторять: "Ислам - религия любви и мира!"

телями предприятий, общественными деятелями. Никакого особенного отношения к себе мусульмане не требуют. Мы - часть общества и живём по законам государства.

- Однако, нередко можно встретить кучку молодых людей, которые ведут себя агрессивно по отношению к другим юношам, неуважительно по отношению к девушкам. При этом они бравируют своей принадлежностью к исламу: носят атрибуты веры, украшают свои машины арабской вязью. И это порождает негативное отношение не только к ним, но и в целом к вере, как к агрессивной идеологии.

- Центральное место в вашем вопросе занимает не религия, а воспитание. Их ни в коем случае нельзя смешивать между собой, иначе это приводит к печальным последствиям - неверной трактовке религиозных догм и смешению духовного со светским. Но в самом исламе как религии нет каких-либо положений, которые делали бы её агрессивной.

На самом деле такие ситуации чаще всего разбираются, что называется, "дома", на советах старейшин национальных общин.

Но и мы не устаём повторять своим молодым прихожанам: вы позорите ислам! Если вы считаете себя правоверными, ваше поведение не должно оскорблять общественную мораль, озлоблять общество!

И уж тем более недопустимо неуважение к женщине. Отношение к ней со стороны мужчин строго контролируется Всевышним Создателем, а ущемление её прав строго запрещено!

- Политические события последних лет вызвали волну страха перед исламом. Страх, который на самом деле давно уже живёт в сознании многих из нас. И многие с осторожностью смотрят на девушек в хиджабах, которых на улицах города становится всё больше.

- "Хиджаб" - это одна из "горячих" тем в исламе. Всё зависит от того, с какими намерениями одевается тот или иной человек. Сейчас общество после многих лет атеизма возвращается к вере, и никого ведь не удивляет человек с крестиком на груди. Хотя когда-то это было вызовом обществу. Почему же должна удивлять девушка, одетая согласно законам шариата? Мусульманкам с раннего детства не

просто объясняют, что скромность - это важно, их в большинстве своём воспитывают в скромности, поэтому не стоит судить их. Для истинных мусульманок мини-юбка - такая же дикость, как для других людей девочка, одетая в хиджаб.

Конечно, есть люди, в которых за внешним благочестием скрывается злодейство. Спрятать пояс шахида можно не только под хиджаб, но и под самый модный бренд. Как говорится, по одеянию человека нельзя судить, учёный он или нет, грешник или святой.

Я не вижу ничего плохого в ношении такой одежды, но надо признать, что мы живём по законам общества, и, если в том или ином заведении ношение хиджаба запрещено, мы подчиняемся принятым правилам. Моя дочь, например, ходит в учебное заведение в "светском" костюме, хотя в обычной жизни носит традиционную одежду.

- Мухаммадшариф-Хазрат, совсем недавно страна бурно обсуждала случаи, когда молодые люди-россияне отправлялись в ИГИЛ, чтобы воевать с неверными. Я лично знакома с одним из мегионских выпускников, который собирался "повторить" их подвиг. Как Вы к этому относитесь?

- Это большой грех. ИГИЛ совершает преступление против ислама. Их идеология и практика порождены искажением основных постулатов ислама как религии справедливости и солидарности и представляют собой угрозу не только для исламских народов, но и в целом для человеческой цивилизации. Мы на проповедях не устаём повторять: "Ислам - религия любви и мира!"

- А служить в Российской армии, защищать Родину с оружием в руках для правоверного мусульманина не грех?

- Защита Отечества, интересов государства, забота о его безопасности - одна из важнейших обязанностей человека перед Аллахом, дело благородное и достойное настоящего мужчины. Пророк Мухаммад (мир с ним и благословение Аллаха) сказал: "Любовь к Родине - часть твоей веры".

- Что бы Вы хотели пожелать мегионцам в этот великий день?

- Мира, добра, процветания!

ПОЗДРАВЛЕНИЕ



МЕСТНАЯ мусульманская религиозная организация "Махалля" поздравляет всех мусульман города и посёлка Высокого с наступлением священного праздника "Идаль-фитр" - Ураза-байрам.

В эти благословенные дни, когда миллионы мусульман возносят свои молитвы к Аллаху, искренне желаю вам, вашим близким и всем мусульманам нашего города мирного и созидающего труда, неустанного служения возрождению непреходящих ценностей нашей религии. Пусть Всевышний Аллах вернёт всех нас к чистым истокам истинной веры, укрепит дух согласия и взаимопонимания между всеми народами нашей страны! Глубоко уверен, что следование путём, указанным аятами досточтимого Корана и благословенной Сунной нашего пророка (мир ему), приведёт к действительному возрождению нравственных принципов в обществе и его очищению от различных пороков. В эти священные дни также обращаю молитвы к Милостивому Аллаху с тем, чтобы Он простиł людям их прегрешения, указал путь призыва к добру, благочестию и миру. Наша непримиримость к злу и насилию, которые ещё, к сожалению, имеют место в современном мире, несомненно, будет способствовать повышению статуса человека как высшего творения Создателя. Ибо Коран гласит: "И возвеличили Мы человека".

Я призываю вас в мечети, дабы очистились сердца наши от скверны грехов совершением праздничной молитвы "Идаль-фитр". И большая просьба ко всем помочь в богоугодном деле - строительстве Соборной мечети Мегиона. Искренне надеемся на ваше понимание и поддержку.

С уважением и добрыми молитвами

**Мухаммадшариф-Хазрат САНГОВ,
имам-хатыб ММРО г. Мегиона**

ТРАДИЦИИ

С молитвой и милосердием

По завершении священного месяца Рамадан наступает время одного из двух наиважнейших религиозных праздников ислама Ураза-байрам (или Рамадан-байрам).

Он называется праздником разговения, который по значимости в исламе второй после Курбан-байрама.

Праздник разговения даёт возможность всем верующим мусульманам вырасти духовно, усмирив свои мирские потребности соблюдением поста, стремиться к благочестию и воздаянию нуждающимся.

Очищение перед священным праздником касается не только внешнего вида людей и жилища, но и души. В эти дни нужно прощать все обиды и самому попросить прощения. Это делается для очищения души от накопленных обид, чтобы канун торжества провести в согласии и любви. Непосредственно перед священным праздником обмениваются подарками, украшают дом и готовят традиционные блюда. Поститься в канун праздника для мусульман - грех. В этот день нужно предаваться радости, ощущению праздника, наслаждаться пищей и питьём. Облачившись в нарядную одежду, верующие спешат в мечеть на молитву.

После, обменявшись поздравлениями, ходят по гостям или принимают близких у себя, угождая им разнообразными блюдами. В полдень, по традиции, необходимо очень сыто поесть, чтобы стол был полон весь последующий год.

Помимо вкушения лакомств и посещения мечети, традиция праздника включает выполнение такого предписания, как дарение и подаяние. Подарки дарят не только близким, в этот день верующие должны сделать обязательное пожертвование закят уль-фитр. Кроме того, в канун праздника навещают родителей и родственников, бывающих на могилах усопших с целью прочтения молитвы, проводят больных.

